

Cinco horas y media de conversación Eden-Mendes France

El primer ministro francés insistió en fuertes garantías contra el militarismo alemán

Pero la "marea-dice Alexander Wiley- está empezando a cambiar"

PARIS, 16.—Cinco horas y media duró la conferencia de anoche entre el ministro británico de Asuntos Exteriores, Anthony Eden y el primer ministro francés Mendes France.

Hoy, después del almuerzo, los dos estadistas reanudarán sus conversaciones privadas antes de que Eden regrese a Londres, después de su gira por cuatro capitales europeas para reunirse con el secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles.

Se dice en círculos políticos que Eden cesionó a Francia para una rápida aprobación del plan británico de reunificación de Alemania, pero que Mendes France insiste en garantías bastante fuertes, contra el militarismo alemán, que satisfagan al

Parlamento francés. Al parecer Mendes France, manióbró fuertemente para demostrar que básicamente acogía el plan británico de un renacido pacto de Bruselas, con la entrada de Alemania e Italia.—Efe.

"LA MAREA ESTÁ EMPEZANDO A CAMBIAR"

PARIS, 16.—El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado norteamericano, Alexander Wiley, ha manifestado que en su opinión "la marea estaba empezando a cambiar en Europa" y que Occidente podría esperar un acuerdo en las conversaciones entre Eden y Mendes France.

Wiley dijo en una conferencia de Prensa que el primer ministro francés con

quien conferenció hace dos noches, tenía un gran espíritu y era un buen amigo de los Estados Unidos.

"Tengo la esperanza—agregó—de que en las conversaciones del ministro de Asuntos Exteriores británico con el primer ministro francés, el espíritu de comunidad europea de defensa habrá revivido y se convertirá en realidad a través del Pacto de Bruselas".—Efe.

Condecoración cubana al Angel de Dien Bien Fu

LA HABANA, 16.—El «Angel de Dien Bien Fu», Genevieve de Gallard Terraupe, ha sido condecorada por el Gobierno cubano con la orden del mérito de Carlos J. Finlay, en el grado de gran comendador.

La famosa enfermera francesa ha sido galardonada con tal condecoración «por el extraordinario heroísmo y alto sentido del deber, en la humanitaria tarea de ayudar a los heridos de la batalla de Dien Bien Fu», según dice el decreto de concesión.—Efe.

Fiesta literaria en honor de la esposa del Jefe del Estado, en La Coruña

Doña Carmen Polo de Franco fue objeto de vivas muestras de afecto y simpatía

LA CORUNA, 16.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha asistido en el Teatro Colón a una fiesta literaria organizada en su honor por los PP. Jesuitas y las Asociaciones religiosas que tiene su residencia en el templo del Sagrado Corazón de Jesús.

La ilustre dama fue saludada a su llegada al coliseo por las primeras autoridades civiles y militares de la provincia. El Teatro Colón se hallaba completamente abarrotado de público, que tribuló a la esposa del Generalísimo entusiastas vitores y demostraciones de simpatía y respeto.

Terminada la función literaria, que resultó brillante

simas, la esposa del Caudillo, al retirarse, fue objeto de nuevas demostraciones de afecto popular.—Cifra.

Attlee: "El Este y el Oeste pueden llegar a una coexistencia pacífica"

Y aconseja a los Estados Unidos el reconocimiento del Gobierno de Pei-ping

AUCLAND (NUEVA ZELANDIA), 16.—El dirigente laborista británico, Clement Attlee ha manifestado que el Este y el Oeste pueden llegar aún a un terreno de coexistencia pacífica.

En una conferencia de Prensa, antes de salir para

Vancouver, Attlee dijo que sin tal coexistencia sólo podría haber un mundo dividido o la guerra.

Dijo también que el reconocimiento del Gobierno de Pekín por Estados Unidos, suavizaría la tensión entre Oriente y Occidente.—Efe.

Acuerdo aéreo deshecho

ENTRE CUBA Y MÉJICO

LA HABANA, 16.—Cuba y Méjico han roto hoy sus negociaciones para un acuerdo civil de aviación, debido a haber rechazado Méjico la petición cubana de que los vuelos se limitasen a cuatro semanales para establecer paridad con las líneas aéreas de Cuba a Méjico.—Efe.

El jefe «militar» del «Mau-Mau» escapa de una redada

NAIROBI, 16.—El jefe supremo del «ejército» del Mau Mau, Delan Kimathi, de 31 años de edad, ha conseguido escapar de la redada que se le había tendido por las fuerzas de seguridad en un bosque al Noroeste de esta ciudad.—Efe.

Buques de la Marina dominicana, rumbo a España

En misión naval de buena voluntad

MADRID, 16.—Tres unidades de la Marina de guerra

El Papa recibe a Montgomery

CASTELGANDOLFO, 16.—Su Santidad el Papa Pío XII, ha recibido esta mañana en Audiencia privada al mariscal de campo, lord Montgomery, segundo jefe de las fuerzas aliadas de la OTAN. La entrevista duró veinte minutos.

Montgomery llegó a Roma hace dos días para conferenciar con los jefes militares italianos.—Efe.

dominicana navegan desde el día 6 de este mes con rumbo a España en un crucero de instrucción y misión naval de buena voluntad. Son el destructor «Trujillo», buque insignia, la fragata «Presidente Troncoso» y la corbeta «Colón».

En el «Trujillo» hacen el viaje cincuenta guardiamarinas del primer año de la novena promoción de la academia oficial «24 de octubre», que se llama así en homenaje al generalísimo Trujillo, que nació en esa fecha.—Cifra.

Recepción a los nuevos alumnos en la Academia General Militar de Zaragoza

Ofrenda a los Caídos del Ejército en la Cruzada de Liberación

ZARAGOZA, 16.—Se ha celebrado la tradicional recepción de la Academia General Militar a los nuevos alumnos. Los actos se celebraron en el patio central o plaza del Caudillo, con asistencia de la Academia en pleno, presidida por su general director. Los últimos en hacer su entrada en el patio fueron los 344 caballeros cadetes de nuevo ingreso.

Después de una misa de campaña, el general director, señor Alamán Ortega, dirigió una alocución de bienvenida a los nuevos alumnos

y, seguidamente, los caballeros cadetes de segundo curso, de 18 en 18, hicieron entrega de los sables a los alumnos de nuevo ingreso, que integran la décimotercera promoción de la Academia General Militar. Seguidamente, el toque de oración, fue depositada una corona de laurel en el monumento a los Caídos del Ejército en la Cruzada de liberación, al propio tiempo que el capellán de la Academia rezaba un responso. Finalmente, la Academia desfiló ante el general director.—Cifra.

Las víctimas del tifón «Jane»

Ascienden a 8 los muertos

TOKIO, 16.—La lista de muertos ocasionados por el tifón «Jane» se eleva a 80, mientras continúan los trabajos de descombro en las zonas devastadas del Suroeste del Japón, donde el tifón se hizo sentir con más violencia.

La Policía informa que hay desaparecidas todavía 75 personas y que el número de heridos es de 255. Unas 15.000 viviendas han quedado destruidas o seriamente averiadas por el temporal.—Efe.

Semblanzas de Feria

La madrugada

VII

La calle está desierta. De los balcones, entornados, llega un rumor de sueños profundos, y el aire se hace claro en la tibieza de las esquinas dormidas.

El sereno, aburrido y parsimonioso, nos ofrece su saludo «desinteresado», tal vez para hacernos reparar en que no estamos solos sobre la tierra. Un coche raudo, trata de disimular con su velocidad la triste algarabía de una juerga. Y, eternamente tontos, los gatos de la noche misteriosos y enfáticos, nos miran desconfiados y huyen de nuestras pisadas, acercando en la oscuridad sus ojos, como los luceros caídos.

La calle está desierta y cada instante se hace, confidencia. Las sombras se estremecen con el arrullo del viento, que mece las copas de los árboles en un balanceo perezoso. La tersa piel azul del cielo va cerrando sus ojos dormidos a la tenue luz del alba. Y en una pausa de la noche, nos detiene el rasgueo de una guitarra y la voz cascada que parodia un fandanguillo, escapado por la puerta delatora de una taberna desvelada.

Es el dulce compás de esta madrugada de Feria, la que nos hace pensar que no es lo más importante que muramos nosotros, sino que muera toda esta hermosa teoría que nos rodea. Es la hora de la meditación y del recuerdo.

La elemental filosofía, de una calle cualquiera en madrugada. Una calle, que es distinta de cuando el sol amarillea con insolencia sus mejillas de cal, porque la luna hace plata en sus últimas esquinas.

Esta calle tan nuestra que nunca hemos comprendido como esta madrugada, en que el murmullo lejano y misterioso de la Feria nos habla a nosotros solos con su voz confidencial y entrañable. Y que, con suavidad, como se acaricia la tez aterciopelada de una mujer hermosa, va desgranando en nuestro espíritu las cuentas de un rosario de añoranzas.

Así aprendemos a amar la calle, en esa hora sosegada del alba, con la misma devoción con que olimos el primer clavel o saboreamos el primer beso.

Y en estas íntimas meditaciones del alma, nos vamos adentrando en el sueño, mientras que el día se va ensanchando como una herida abierta...

...y en el aire hay un revuelo de pájaros y campanas, que son alegres dianas para despertar al cielo.

JOSE DE LUNA CANIZARES

Hoy, reunión importante del Consejo de la Federación Española de Fútbol

MADRID, 16.—Esta tarde se reunirán en el domicilio de la Real Federación Española de Fútbol, los miembros del Consejo Directivo. Se cree que durante la reunión se tratará de resolver la crisis de la Federación Catalana, implantación de las Juntas Económicas y jugadores compensados.

La Federación Española seguramente facilitará una nota oficial sobre los temas tratados.—Aifil.

En la India también hay pasos a nivel

Un autobús escolar arrollado.-10 muertos y 15 heridos

NUEVA DELHI, 16.—Diez estudiantes han resultado muertos y 15 heridos al chocar un tren a un autobús que conducía a 50 colegiales, en un paso a nivel situado en las cercanías de Sahranpur. A unos 160 kilómetros al norte de esta capital.—Efe.

La Bolsa, hoy

MADRID, 16.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Francos franceses y marroquíes, 10,85; dólares U.S.A., 38,95; libras esterlinas, 109,06.—Cifra.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Conciertos y fiesta infantil

La Feria ya va tocando a su fin. Solo falta ya para cerrar que suene el último cohete y que pase por nuestros escenarios el Ballet de Pilar López.

Después, llegarán los días de la nostalgia, las horas del sueño recuperado y la tristeza de los bolsillo, es cuélicos y sin una mala peseta que llevarse al café.

Todo llega y todo pasa. Y la Feria también llegó y ha pasado por la ciudad en uno de los más brillantes cortejos que recordamos. Todo ha salido a pedir de boca y Albacete no podrá tener queja este año del éxito de los festejos y de la afluencia de forasteros que hemos tenido.

Como siempre fueron los conciertos el último acto solemne de la Feria. Ya nos ocupamos de ellos en sección especial. Los conciertos de Feria son ya famosos no sólo entre nosotros, si no también en provincias limítrofes. Y sobre este particular, dado el éxito que éstos han alcanzado y la categoría de las orquestas que en ellos intervienen, la Municipal de Barcelona es quizás la que más nos ha gustado, volvemos a insistir en la necesidad de que este entusiasmo por la música, producto de una afición que está despertando, no tenga durante todo el año ocasión de manifestarse. Solo en Feria nos es permitido oír buena música. Y creemos que ello es insuficiente por la categoría de Albacete y por el nivel espiritual de la ciudad. Si no el Ayuntamiento, no todo ha de estar organizado por las Casas Consistoriales, si los Círculos, entidades y sociedades diversas, que en Albacete las hay, debieran

abandonar un poco el sistema de la conferencia invernal para dedicar algunas horas a otras manifestaciones artísticas que la ciudad exige. Ya veremos si ello es alguna vez posible.

Decíamos que la Feria se nos va; y se nos va con la alegría de los chicos, que hoy tienen su día en este calendario cordial de nuestras fiestas. Radio Albacete y el Ayuntamiento han preparado un buen programa para los pequeños. Que no todo en la Feria ha de ser para los mayores. Aunque bien mirado, también los mayores encontrarán en estos festejos que hoy se están celebrando la alegría de ver reír a los hijos. Bien por este día infantil creado por el Ayuntamiento; bien por Radio Albacete, alma de la organización de este festejo y bien por Elías Ros, verdadero padre de una muy numerosa familia infantil agrupada en torno y al calor de los micrófonos de la Radio.

CUENCA

Delicioso batido
CHOLECK

El tiempo, hoy

EN TODA ESPAÑA

MADRID, 16.—El Observatorio Meteorológico, predice cielo algo nuboso en Galicia y Asturias. Se acentuará la nubosidad en el Sureste de España y costas de Levante con formación, por la tarde, de núcleos tormentosos, que podrán alcanzar al Norte de África. En el resto, cielo despejado o casi despejado.

Temperaturas extremas: Máxima de 30 grados, en Sevilla, y mínima de cuatro, en Soria.—Cifra.

CARNET DE SOCIEDAD

Enlace Cuerda - García-Cuerda-Gómez

En la Iglesia parroquial de la Purísima, de El Robledo, se ha celebrado el enlace matrimonial de la distinguida señorita María Luisa Cuerda Gómez con don Hilario Cuerda Garvi, jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de aquella localidad.

A los acordes de la marcha nupcial hicieron su entrada en el templo los contrayentes, del brazo de los padrinos, señorita Benita Cuerda González, prima de la novia y don Emilio Cuerda Garvi, hermano del novio y alcalde de El Robledo.

La novia realizaba sus encantos con un precioso vestido de encaje y tul.

Bendijo la sagrada unión don Hilario Hidalgo Garvi, párroco de Alcaraz celebrando la santa misa don Acacio Marquero, capellán mozárabe de Toledo.

Los numerosos asistentes al acto fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio del novio.

Los nuevos señores de Cuerda-Cuerda salieron en viaje de boda hacia Madrid, Zaragoza, Barcelona, Valencia Palma y otras capitales. Nuestra enhorabuena.

Parvulario ESTELA

Parque de los Mártires, 19.—ALBACETE

Lea Vd.

LA VOZ DE ALBACETE



Mañana será otro día

1954
Septiembre
17
Viernes

El sol sale a las 5'57 horas y se pone a las 18'21 horas.

La luna sale a las 21'7 horas y se pone a las 11'33 horas.

Cuarto menguante el día 19.

LAS LLAGAS DE SAN FRANCISCO

SANTORAL.—Santos: Pedro de Arbúes, Lambert, obispos; Justino, presbítero, Columba virgen, Fiocelo, niño.

Van transcurridos 260 días del año; faltan 105.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Angel Molina Morcillo, Feria, 45; don Fulgencio Lozano Navarro, Tesifonte Gallego, 11.

PARA MAÑANA

(Servicio de día)

Don Pedro López Cañas, Saturnino López, 8; don Juan del Pozo, Mayor, 58, y señorita María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado.

Plaza de Toros de Murcia

El domingo día 19 de Septiembre a las cinco de la tarde. Sensacional MANO A MANO entre el joven maestro madrileño

Julio Aparicio

Y el matador de toros murciano

Manuel Cascales

que lidiarán 6 hermosos y escogidos toros de D. ARTURO SANCHEZ Y SANCHEZ, de Salamanca

DE MUSICA

Segundo concierto extraordinario de Feria

Anoche volvió a sonar la Orquesta Municipal de Barcelona, en el marco señorial del Teatro Circo, en su segundo concierto extraordinario de Feria, que como en el anterior, volvió a obtener un triunfo rotundo, tanto en lo que se refirió al «Concierto frosso» (Navidad) de Corelli magníficamente soleado por los señores Ferrer, Sáinz de la Maza y Trotta), como en la «Séptima» de Beethoven, cuya versión, fué quizá la mejor de todo el concierto.

Completó el programa, la obertura de Glucc, «Ifigenia en Anlida»; «El Amor Brujo, de Manuel de Falla (don de Toldrá derrochó todo su gran lirismo), y la obertura de «Tannhauser» de Wágner.

No cabe duda que cuando se está ante una orquesta como la Municipal de Barcelona, y dentro de un ambiente como el de nuestra ciudad, tan parco en manifestaciones musicales, el cronista (permítaseme usar esta de nominación y no la de crítica, porque con humildad opino, y sin ánimo de bus

car «tonos», que como hijo de Albacete no me cuadrar) se «vuelque» en elogios ante interpretaciones rebosantes de calidad, como son las que, nuevamente, este conjunto de profesores catalanes nos ofrecieron en su segunda actuación. Ellos son dignos de los mejores encomios, porque no fácilmente se puede lograr perfección y seguridad tan grandes, como las demostradas a través de todo el programa e igualmente y dentro del plano directorial, nuevas mejores alabanzas para el maestro Eduardo Toldrá que los conduce con el mejor de los estilos y la más profunda competencia.

Un triunfo más en la acti va historia de la Orquesta Municipal de Barcelona, lo fué este concierto que nos cabe el honor de reseñar. Un éxito justificadísimo de disciplina y arte, al que nosotros nos sumamos con el más sincero de nuestro aplauso.

Así como el pasado año, el recuerdo de la actuación de esta Orquesta lo perpetuó [en]nosotros la versión del «Pájaro de fuego» y el estreno de la «Sinfonía Sevillana», este año de 1954, la Municipal de Barcelona se ausenta dejándonos el regusto extraño y burlón de la «Clásica» de Prokofieff y la rítmica y grandiosa versión de la «Séptima» beethoveniana, modelo de igualdad, de brío y de entusiasmo que el genio de Bonu concibió en su azarosa existencia creadora.

Despidamos al maestro Toldrá con el mejor de nuestros augurios y con un bravo, maestro!, agradeciendo al Excmo. Ayuntamiento de Albacete la organización de estos grandes conciertos que dieron categoría artística a nuestra Feria.

JOSE ESPINOSA

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

AVISO

Con esta fecha quedan expuestas en el tablón de anuncios de esta Delegación las relaciones de Escuelas vacantes a proveer por maestros y maestras de esta provincia, con carácter de interinidad y que serán adjudicadas en la fecha que señale la Dirección General de Enseñanza Primaria. Asimismo quedan expuestas las relaciones ordenadas de los que tienen derecho a participar en la elección.

Lo que se hace público para general conocimiento. Albacete, 14 de septiembre de 1954.—El delegado

Colegio "Santiago Apóstol" Oficialmente reconocido

Matrícula hasta el 30 de los corrientes de 11 a 1 y de 5 a 8

Párvulos, Preparatorio, Bachiller y Comercio
Carcelén, 12 — Telf. 2819

Cartelera de Espectáculos

Empresa L. M. S.

Cinema Astoria

Continúa de 5'30 a 1 ESTRENO Complementos

Carne de horca

(Sierra Morena) (Autorizada menores) Una superproducción premiada con los mayores galardones en la Viena de Venecia. Pases 5'30, 7'20, 9'20 y 11'20.

TEATRO CIRCO

Continúa de 5'30 a 1 INAUGURACION DE LA TEMPORADA OFICIAL DE CINE

con la instalación de nuevos y modernos equipos de proyección ESTRENO de la maravillosa superproducción Metro en technicolor (tolerada menores)

LILI

con Leslie CARON

EMPRESA JOSE PEREZ GARCIA

CAPITOL

Continúa de 5,30 a 1 Complementos y estreno de la divertida y regocijante película

Amor en conserva

(Tolerada menores) Por los hermanos Marx y Marilyn Monroe

Gran Hotel

Continúa de 5'30 a 1 COMPLEMENTOS

ESTRENO y Technicolor Las nieves de Kilimanjaro

(Tolerada menores) Gregory Peck Susan Hayward y Ava Gardner Pases 5'30, 8 y 10,30

PRODUCTOR

Continúa de 5'30 a 1 COMPLEMENTOS y ESTRENO

Tarzán y la cazadora

(Tolerada menores) Johnny Weissmuller, Brenda Joyce y Johnny Sheffield Pases 5,30 7'25, 9,20 y 11'15

Ló mejor, es el humor

La burocratización de las vacas

Por Evaristo ACEVEDO

Personalmente no conozco a ninguna vaca y jamás tuve motivos de queja con tan febril y ordenada especie. Todas las mañanas tomo mi desayuno a base de un poquito de café y otro poquito de leche. Y deo unas pesetas sobre el mostrador. Yo sé que existen, distribuidos por el territorio hispano, muchísimas vacas que pastan todo lo que pueden para que a mí no me falte el desayuno diario. Ignoro si el dinero que deo irá a parar, íntegramente, a alguna Caja Postal de Ahorros para comprar pastos a las vacas o si las vacas no cobran ni un céntimo. El caso es que, hasta la fecha, mis relaciones con las vacas son cordialísimas, pues yo sigo dejando mi dinero en el mostrador y ellas siguen suministrándome leche.

Se habla insistentemente, estos días, de que semejante panorama va a cambiar. Tal vez por iniciativa de algunos concejales, el caso es que se gestiona la creación, en distintos puntos del país, de grandes sociedades anónimas de vacas, llamadas "centrales lecheras". Cada una de estas sociedades anónimas necesita, por lo visto, un capital social de siete mil vacas y una vez que estas centrales lecheras estén en funcionamiento, el asunto de la leche, que hasta ahora marchaba sobre gritos, va a marchar

sobre ruedas. Esta nueva organización de los desayunos españoles, redundará en beneficio de las vacas? Tendrán las vacas mejores establos, mejores pastos? Las vacas del futuro, ¿contarán con ubres retribuidas y subsidios a la vejez gracias a las centrales lecheras? Soy bondadoso y amigo de los animales y de las plantas. Pero en este caso concreto, las vacas no me preocupan. Me preocupa la población civil.

Tenemos reciente el caso de las inmobiliarias. Comprando terrenos y adquiriendo casas, las inmobiliarias consiguen infundir el pavor y la ruina sobre los inquilinos. Los caseros iban desapareciendo poco a poco y, en lugar de caseros, encontramos sociedades anónimas. Ahora puede pasar igual, pues en lugar de vacas nos encontramos con centrales lecheras.

Las consecuencias quizá sean perjudiciales para el niño y la niña, para los adultos, para los viejecitos. Y si un día vamos a por un litro de leche y nos piden 25 pesetas, tendremos que aguantarnos porque todas las vacas están acaparadas. Y así a los cinco meses vamos con nuestras 25 pesetas en mano a por un litro de leche, es posible que el señor empleado de la Central Lechera haga un gesto desdenoso:

—Lo siento—dirá—. Por esa cantidad no se puede dar

nada. El negocio, va mal. Las Juntas de Ministro Lácteo acordaron ayer que el leche no se puede vender suelta. Hay que venderla con emvasado.

—¿Con envase?—preguntará la clientela extrañada.

—Exacto. En lo sucesivo, la leche sólo la venderemos por vacas. O compran la vaca o no hay leche.

Y no habrá más remedio que comprar la vaca, igual que hemos comprado los pisos, si somos millonarios, y si no lo somos, correr al periódico inmediato para publicar un anuncio solicitando el alquiler de una habitación con derecho a vaca.

Las Inmobiliarias nos dejaron sin un piso que llevar a nuestros muebles. Meditemos si, con estas inmobiliarias Lácteas, no corremos el riesgo de quedarnos sin un litro de leche que llevar a nuestros desayunos.

Convivir con la muerte

Por José Sánchez Moreno

Para dar un gran salto pudo haber un navarro iluminado y ardiente como Francisco Javier. De las breñas natales, a los mares de la estepe y los países que él quería desvelar de sus misterios para la luz. Luego, muerto, a Goa, en la tierra hindú, donde decían sus viejos sabios que cuando un sentido triunfa la ciencia divina se escapa del hombre. ¿Y qué sino huir de tantos y abrir las puertas de la muerte, hace esa falsa y cobarde posibilidad de convivencia que preconizan y persiguen algunos políticos de hoy?

Ir de España al Japón a

conquistas invisibles ha tenido—y tiene—su reverso en otros viajes para derrotas manifiestas. A tiempo de servir de aperitivo a una voracidad que no se sacia, y que cae otra vez sobre Europa por mano de rufianuelos y de tontos. Que entre todos tejen el sudario con que se va a intentar envolver a una entidad de pensamiento y cultura cristiana que estaban para el rápido progreso de los aludes caucásicos; de las soñadas hordas que nuestro Espronceda hacía galopar en sus endecasílabos, raudas hacia el botín que les ofrece maduro un dulce país acunado en sus errores, y otro les

brinda enviando Embajadas a quienes en el paralelo 38 mataban soldados coterráneos de los olvidados visitantes.

Todo es posible en Europa porque ya ha adquirido cuerpo un principio geopolítico artificioso que se obstina en presentar a esta parte del mundo como sinuosa porción peninsular de la masa asiática. A ésta, se le da vida propia desde Vladivostok al Elba; desde ahí y hacia occidente, se nos reduce el apéndice y cola del Viejo Mundo. No importan ni la cultura ni la civilización; ni que, desde aquí, sin poder asentar los pies en firme, se haya circundado al orbe; ni que, por el arco marítimo interior vibraran las mejor acordadas notas de los términos de la belleza plástica... A la hora de las decisiones, los temores que la debilidad justifica y la impotencia agranda, salen al paso de la mejor voluntad europea de defenderse. El abandonismo está bien para cuando no hay por medicar campos de trigo o deltas de arroz; sólo que, en este segundo trance, quien tiene el hierro tiene el pan, como rezaba la vieja consigna musulmana.

Pero allá en el fabuloso Oriente, apenas si van quedando tierras clásicas de contacto umbilical con la más limpia civilización conocida. Las herederas de España entre el Tonkin y Filipinas, y las provincias lusitanas en la enorme extensión indostánica, son las únicas que en el mundo por el que avanza la mancha roja que sostienen los latidos de algo más importante que un tratado comercial y que los esfuerzos por asimilar la utilización de cuencas carboníferas. Allí están presentes el orden de la "Summa" del fraile dominicano y las ardientes inquietudes de un ansioso evangelizador que se movía de París a Lisboa, del Tajo a los mares indios, de los archipiélagos amarillos a los cobrizes, y de su muerte a Goz.

Todo eso es, precisamente lo que se quiere borrar porque la contemplación y la esperanza son imposibles para el odio. Y que cuando esté limpia la página por donde han rasgado las mejores caligrafías del espíritu, podrá escribirse otra vez con la seca y angulosa de los trazos eslavos, detrás de los cuales bullen prisioneros los que aún sobreviven a la cobardía de aliados falaces.

Hoy, convivir es preparar la peor muerte; porque no son los otros quienes se acomodarán a la libertad auténtica, sino que serán los conformistas los que abran el vientre al enorme caballo en esta Troya olvidadiza que es Europa.

Encargue sus trabajos de imprenta en los talleres de LA VOZ DE ALBACETE

Instantánea campesina

La Virgen de Cortes

Creo, Madre Santísima de Cortes, que al enmarcar dentro del suave objetivo de estas instantáneas, te encajo en el fondo más adecuado a tu predilección maternal, pues aunque fueronegros visitantes de tu soberbia y legendaria morada reyes, cardenales, arzobispos y obispos, a los que recibiste con la merced de tu gracia divina, tu más dulce sonrisa, tu gesto más celestial y amoroso lo guardas para esa masa compacta y enervorecida de sencillas gentes de rústicos devotos campesinos, que en oleaje humano, movido por una brisa de rendida, de entrañable devoción, hace arribar la mila grosa nave de tu trono de la joya arquitectónica del templo de la Trinidad hasta el rico joyal de tu Santuario de Cortes. Yo, por dos veces, he sentido la honda, la escalofriante emoción de ese penitente y encendido peregrinar tras tu imagen hallada en la secular encina alzada sobre las rocas murallas donde la Cruz abatía a la infiel media luna. Y con esa rústica emoción de tu compañía, Alcaraz me ha mostrado sus seculares bellezas en una evocación de recia historia hispánica y de raciales encantos góticos y renacentistas.

En fugaz brevedad, como en una visión casi cinematográfica, he contemplado esa estampa tan netamente española de la salida de tu imagen de la iglesia de la Trinidad. El estampido de miles y miles de cohetes era dominado por el bronco metal del "Tardón" que enredaba sus ecos en las crestas serranas o los vaciaba en la hon donada deliciosa de tu vega. Delante de tí, Madre amantísima, camina tu amado hijo, el Cristo de los Angeles. En su rostro, orlado por la ca

bellera, ofrendada tal vez en penitente dádiva, se condensa el espíritu trágico, atormentado, de una época encendida en furiosos fervores místicos. Y su cuerpo ennegrecido por el aliento de los siglos, casi se oculta por el severo pudor que impuso el medioevo, dominante en imperioso empeño a través de la limpia serenidad que nos legó el renacimiento.

Escenario adecuado de este desfile procesional, es esta plaza vetusta, orgullo de esta maravillosa ciudad, reliquia resquebrajada, mal trecha por la acción de siglos y siglos cuyas hondas heridas de dientes arcadas y esquinas, dan un mentís a la ley de gravedad y piden a vocesurgente y eficaz curación.

En el centro de esta calle, cuajada, apretada de sillares y nobiliarios emblemas, te despiden oh Madre, de tu Hijo. Es una leve reverencia juntais vuestros rostros. Es una breve, una muda salutación en la que la madre pide a su hijo divino perdón por las culpas de sus devotos hijos de la tierra. Pero antes, Madre e Hijo han vuelto sus rostros para saludar a sus candidas palomitas franciscanas que les entonanse plegarias desde su recoleto palomar.

Al pie del pétreo dosel del acueducto un nutrido grupo de devotos, con los ojos húmedos de llantos, despiden a la Madre que emprende su marcha camino de su Santuario.

—¡Adiós Virgen de Cortes!
—¡Adiós Madre Santa!
¡Hasta el año que viene!

Y es aquí al pie del ancho y empinado carro que se erige frente al Santuario, donde una multitud abigarrada, llegada de leguas y leguas, vuelca su fervor en lágrimas, en vítores, en plegarias. Y con los vítores y las plegarias vuelan a su trono bandadas de palomas que se posan a sus pies, como atraídas por su gracia.

A la llegada a su camarín el Santuario se estramece en el desbordamiento del fervor. Es un ruido de catarata que parece que no va a poder contener su bóveda. Aclamaciones y vítores. Gritos que son ptopos y plegarias improvisadas en la alucinación arrebatada de la fe. Y frente a su imagen, junto a su imagen, un grupo de muchachos, llegados de lejanos lugares de la serranía o del llano, entonan una plegaria de acentos tan arcaicos que nos parecen llegados de la primitiva peregrinación que acompañó al pastor Francisco Alvarez.

Son diversos, infinitos, los aspectos de fervor que he contemplado. Y todas me estremecieron en honda emoción, pero de todos el que más caló en mi alma fué el de un viejo serrano, que mientras apretaba la galga de su carro de peltigo para que no se lanzara en la agria pendiente del cerro, decía con la voz velada y los ojos hinchados de lágrimas clavados en el Santuario:

—¡Adiós Virgen de Cortes!
—¡Adiós Madre Santa!
¡Hasta el año que viene!

ANTONIO MARTINEZ
La Roda, septiembre 1954

El mejor aliado del ama de casa es «ES-CUELA HOGAR» álbum de labores editado por la Sección Femenina.

Concepción pictórica del paisaje manchego

Cuántas veces hemos visto brotar a la contemplación del paisaje manchego una nostálgica nota que se ha puesto con impertinencia en la vista como si tratase de obstaculizar, llegar a impedir, la maravilloso tesoro que es la planicie que se desdénia precisamente por plano. En él, no se halla como en cualquier otro paisaje el puesto para el primer plano formado por un cuerpo y que es lo que da la vida al paisaje, según un concepto elemental de la contemplación del mismo, pero la Mancha precisamente tiene su vida en su confin, una existencia paralela como se ve.

El primer plano, como tal, aniquila por completo la legaña, deja a ésta para una misión falsa e incompleta; cuando percibimos el objeto muy próximo a nosotros, nuestro rayo óptico sólo se complace en observar, llenar se de ello, el resto queda vago, perdido sólo se le prende a través del desaliento de ese rayo, cosa incompleta, desatenta es como la lismosina del mirar, todos son masas de color confusas que ayudan de una manera pobre a completar: son escasas parcelas de aire que se escapan del lienzo por falta de espacio, se ha parquizado el valor del objeto mientras se ha snobizado el espacio que permitió la presencia del mismo.

Hemos visto cómo el choque de nuestra mirada con el objeto, la tritura, forman con ello diversas fibras que abrazan por completo el primer término expuesto, se ha destacado él un héroe de toda la masa y a él dirigimos nuestra atención. Pero vamos a ver cómo el plano manchego no se da esta circunstancia y por tan

to la asociación de ideas frente a la admiración un tanto táctil de su opuesto, resulta menos empalagosa pero se han de admitir ciertas dotes que no todos pueden usufructuar en la misma intensidad.

La visión en La Mancha no se impone condiciones, corre veloz y llega al término donde, en unificación perfecta, la tierra bebe del cielo, broches magníficos en esa nube de perfil de doncella, o de cabra, que, como símbolo, señala el límite donde la tierra se ha evaporado, sólo queda esa plasticidad nubificada, ha imperado la democracia óptima, destruyendo las partes prominentes, los valores no se abriñantan por la presencia del héroe del primer término sino que toda la masa se yergue robusta, símbolo de nuestra época donde todo descansa en la ejecución multitudinaria.

El paisaje mismo con su masa de aire gravitando en él, no es todavía el desnudo manchego, pues de lo táctil a las ideas, pasando por la sensación, queda fuera el objetivo de la planicie. El pintor que ha tomado un trozo de naturaleza para trasladarlo al lienzo, tiene que aportar esa imaginación creadora que al tratar de imitar produce una nueva fórmula de personalidad, pero si quiere degustar en la mirada limpia y aguda del plano manchego ha de convivir, tritarlo en su mente para traducirlo más tarde en la sensación elegante que ha penetrado en él y presentarlo con elocuencia, pues de lo contrario nunca nos dirá nada, a no ser una lección más de geometría, de la que es más lícito escapar.

VIRGILIO ESPINAR

Los niños deben comer con apetito para ser fuertes y sanos. Si se hallan pálidos e inapetentes, restaure su apetito con Jarabe Salud, famoso reconstituyente agradable como un aperitivo, si se toma con vino y sión.



JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD



El presidente de la Diputación de París, visita a su colega madrileño

Ha pasado unos días en España M. Henri Jouy, presidente del Consejo General del Sena, que viene a ser como la Diputación Provincial de París en una demarcación que comprende seis millones y medio de habitantes. Su viaje tenía carácter particular, pero por amabilidad de su colega madrileño, señor Marqués de la Valdivia, ha podido comprobar la labor que realiza la Diputación de Madrid, quedando admirado de la prosperidad de esta provincia y del orden y laboriosidad de toda España, pues también ha estado en San Sebastián, Bilbao, Burgos y Toledo, como también le ha llamado gratamente la atención el esfuerzo que se está realizando por mejorar las comunicaciones, ensanchando carreteras y suprimiendo curvas y pasos a nivel.

Ha manifestado el señor Jouy que España y Francia, dos países de la misma cultura cristiana, tienen muchos puntos de contacto y por ello no deben existir profundos conflictos ni desacuerdos, aunque algunos hábitos y modos de pensar de los franceses nos puedan parecer extraños, lo mismo que a ellos les pueden sorprender ciertas costumbres españolas, lo cual no impide la mutua estimación y que los contactos, como este con la Diputación madrileña, que debieran ser más frecuentes, sean afectuosos. Los franceses —dijo también— nos encontramos tan a gusto aquí, por el agradable sentido del humor que aproxima a madrileños y parisinos.

Garantías para la construcción de las bases aéreas en España

Se han adjudicado, como sabrá el lector, las obras de construcción de la base aérea en Torrejón de Ardoz, previo concurso entre empresas nacionales, que ha tenido la máxima publicidad... A todos los constructores españoles se les ha dado las mismas posibilidades y la adjudicación ha recaído a favor de la entidad que presentó el presupuesto más bajo, tanto que venía a ser casi la mitad que el de otra de las empresas concurrentes.

La organización de este concurso ha sido admirable por todos conceptos. En el orden técnico, las descripciones de las obras, los planos, los costes de alquileres de gran maquinaria, las explicaciones más minuciosas, en inglés y en castellano, han facilitado la información más completa y fidedigna a los licitadores. En el orden legal, las bases han sido igualmente claras y precisas, y se han seguido las normas más rigurosas para garantizar en la designación de la empresa constructora, sin preferencias ni favoritismos para nadie.

Los americanos están en su perfectísimo derecho al tomarse todas estas precauciones, porque quienes pagan los millones de dólares son ellos, y están advertidos y escarmentados de lo que ha ocurrido en otros países, como, por ejemplo, en la construcción de las bases del Norte de África. Es mejor prevenir que tener que exigir después responsabilidades.

Pero están equivocados, y ofenden a España y Norte América, quienes piensan y hasta proclaman que existan para nuestro país especiales prevenciones. La codicia del dinero impera en todas partes y no somos de peor condición que en otras naciones. Al contribuyente americano hay que darle la seguridad de que se aprovechan bien sus sacrificios. Y a los españoles nos interesa demostrar que somos un pueblo serio, honrado y agradecido.

La adaptación de los gitanos a la vida social civilizada

El antiguo y siempre actual problema de los gitanos que no es solo español sino universal, ha sido ampliamente expuesto en un reportaje de casi dos páginas de «Pueblo», por Antonio D. Olano, que ha visitado las chabolas y acampadas de unos 10.000 «calés» que viven en Madrid. Habla de sus costumbres, dictadas por instintos atávicos, y de sus modos de vivir: el «chabaleo» de ganados, el «pasteleo» de baratijas, como si fueran verdaderas joyas, o de «estilográficas falsas, la mendicidad y la buena ventura ejercidas por las mujeres, y los pequeños robos de frutos del campo y gallinas para ir sosteniéndose y que ellos justifiquen como un tributo que les debe la sociedad.

Su deporte favorito es el baile. Cantan y bailan desde niños. Por los escenarios hay grandes artistas gitanos, pero son muchos más los que enman las fiestas familiares y las juergas en colmados y tabernas. Algunos trabajan como albaniles o en otros oficios, pero no soportan la monotonía en estos trabajos. Su vocación es el comercio y el arte. Su único vínculo con la sociedad cristiana es que están bautizados. Por lo demás, rehuyen y temen los censos y trámites administrativos.

El problema de los gitanos es el de hacerles trabajar, darle una ocupación útil con arreglo a su capacidad. Es imposible sujetarlos a un trabajo monótono, que es contrario a su temperamento irrequieto y su espíritu apasionado. Ellos no lo pueden remediar. Es un fatalismo de raza. Pero España debe pensar en una solución cristiana de este problema, que no puede ser violenta, sino amistosa. Hay un precedente alentador: el de los gitanos encubridores de la riqueza, o a la fama por los negocios o por el arte, que viven dignamente en nuestra sociedad, hasta como burgueses. Los gitanos del arroyo, ¿no podrían redimirse también?

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

Seiscientos mil hombres hay en Formosa preparados ante la posible invasión

En caso de un ataque por mar y aire, la VII Flota norteamericana sería el factor más decisivo

Los comunistas tienen modernas unidades navales y han recibido refuerzos de aviación

Por Jaime LEAL

Todas las informaciones que nos llegan de Oriente son pesimistas para la causa occidental; silenciosa agitación en Birmania, temerosa inquietud en Indochina, progresivo neutralismo prosoviético en la India, intrigantes movimientos de tan teo político del gran dragón japonés, inseguridad en Corea y síntomas bien determinados de una guerra abierta en aguas de Formosa y después, ¿quién sabe dónde se trasladarán después las llamas de esa inmensa hoguera a punto de prender?

Un experto americano en asuntos asiáticos, si es que Asia tiene en verdad expertos occidentales, declaraba días pasados: «La chispa en Asia prenderá en varios lugares. Pecará de ingenuo aquel que suponga que un nuevo conflicto en Oriente podrá ser localizado. Desde la indecisión occidental en Corea, el prestigio de los occidentales en Asia desciende al mismo ritmo que crece la seguridad de los asiáticos en sus propias fuerzas...»

INQUETUD EN WASHINGTON

En los círculos políticos y militares de la capital de Estados Unidos viene registrándose ya una clara inquietud imposible de disimular. Quemoy no puede ser menos que un preludio de ataque en regla contra la isla de Formosa. «Puede ser también una simple maniobra de diversión, que permita a las tropas de Mao Tsé Tung ocupar Tachen», dice una agencia de información francesa. Mas, en caso de un ataque contra Quemoy, ¿cuál será la reacción americana?

Los Estados Unidos han asumido la responsabilidad de defender Formosa. La VII Flota americana se mantiene en pie de alerta en el Pacífico, jirán aquellos a seguir la suerte de los nacionalistas chinos, o no. Los medios oficiales norteamericanos tienen buen cuidado de no dejar escapar noticia alguna en este sentido. Todo parece indicar que preferirán ser dueños, hasta el final, de la última palabra.

LOS SEISCIENTOS MIL DE CHIANG

Se han calculado las fuerzas nacionalistas chinas concentradas en Formosa, de tierra, mar y aire, en seiscientos mil «hombres de Chiang Kai Chek». Además el mando nacionalista ha entrenado importantes contingentes de isleños. Este ejército, según un periódico europeo bien documentado, no es el más importante de Asia, pero es muy estimable y acaso suficiente para la defensa de Formosa. Los círculos militares nacionalistas y los americanos están persuadi-

dos de la eficacia y el valor de esa tropa.

El número de divisiones que el mariscal chino podría poner en pie de guerra es un secreto militar y no tiene sino es una importancia secundaria, pero el papel que serían llamados a jugar la aviación y la flota americana es de primera importancia. Si por cualquier razón, la VII Flota del Pacífico tuviera que ser desplazada, la situación de los nacionalistas chinos se tornaría muy crítica.

Pero esto no es más que una hipótesis—comenta la agencia de información que hemos aludido. Los Estados Unidos, en el tiempo de cuatro años, han modernizado las fuerzas nacionalistas chinas de tierra, dotándolas de una elasticidad y de una técnica de maniobra extraordinarias y de una considerable potencia de tiro con armas ligeras y pesadas. Han participado jefes militares americanos, igualmente, en la instrucción y entrenamiento de las tropas. Nada excesivo en relación con los problemas logísticos: la fantasía china marcha sola y no desea más que arroz y municiones. El único punto inquietante es que los soldados de Chiang no son jóvenes. La metrópoli fue evacuada en 1949 y no han sido posibles nuevos reclutamientos para reemplazar a los viejos o veteranos.

Frente a tan considerable defecto, los nacionalistas esgrimen el valor de sus tropas bien entrenadas y expertas en toda clase de maniobras.

Además de esas fuerzas terrestres, las fuerzas navales nacionalistas han sido reforzadas con dos «destroyers», librados por Estados Unidos, y aviones a reacción «Sabre» han sido ya facilitados y seguirán facilitándose hasta llegar al número previsto para el otoño.

Las fuerzas aéreas también son incrementadas y disponen actualmente de bombarderos y aviones de combate F-84 y otros que pilotan los chinos con gran maestría.

LOS EJÉRCITOS COMUNISTAS

Se calcula en 1.500.000 hombres los efectivos humanos de los ejércitos que los comunistas han situado en la costa, frente a la isla de Formosa y aún más al Suroeste. No se sabe, naturalmente, con precisión, el número y la calidad de esos efectivos. De cualquier modo, los círculos militares nacionalistas y americanos no desestiman el valor de aquéllos. Los soviets han cedido varios navíos de guerra a Mao Tsé

Tung y se ha dicho que esos navíos son superiores a los «destroyers» en potencia de tiro. Los astilleros comunistas construyen a toda velocidad patrulleros ligeros muy aptos para el combate en aquellas aguas.

LA EVACUACION DE TAIPEH

El plan de evacuación de Taipeh, capital de Formosa, ha sido estudiado y cuidadosamente preparado para todo evento. Otras nueve ciudades de la isla son objeto, según «China Pest», de un estudio similar. Las autoridades han dispuesto las medidas necesarias de preparación y aleccionamiento de la población civil para prevenir los ataques aéreos de los comunistas.

Los más osados afirman que los rusos ayudarán de una manera efectiva cualquier proyecto de invasión de

Formosa, aportando submarinos y nuevos aparatos de caza y bombardeo. Aunque el sistema de localización de la Flota americana es de los más modernos y eficaz, la posibilidad de una intervención de submarinos rusos no deja de preocupar a las autoridades militares.

Por otra parte, algún crítico militar apunta la posibilidad de una rápida reacción de las fuerzas navales de Chiang, preparadas como están para realizar desembarcos en determinados puntos costeros del Continente. Se afirma también que el ataque comunista a Quemoy significa más bien una finca con el propósito de medir la capacidad del ejército de invasión de los nacionalistas.

De cualquier modo, la guerra caliente ha llegado en Asia a su punto más inquietante.

ACADEMIA BELLOD
Carreras militares TIERRA Y AIRE
 Preparatoria para el ingreso en las Academias Generales de los dos Ejércitos.
 La preparación se hace en dos grupos independientes, uno para cada Ejército. Cada grupo se divide en secciones, con reducido número de alumnos.
 El día uno de Septiembre comienzan las clases de matemáticas.
 El día 2 de Octubre comienza el curso normal con sujeción a los programas oficiales.
Alumnos ingresados en los exámenes de 1954
 Luis González Hidalgo.—José Luis Borra Gutiérrez de Tobar.—Gonzalo Porras Rodríguez.—Carlos Còig O'Donnell y Bertrán de Lis.—Manuel López Romero y Delgado.—Gonzalo del Barrio Sánchez.—Norberto Pafomino Gallego.—Carlos Miró Romero.—Rafael Trallero Rivas.—Mariano Lafita Rueda.—Juan Penedo Rivera.—José Ruiz del Castillo y de Navascués.—Rafael Zamora Martínez.—Fausto Galdiano Sánchez.
 Aprobaron el Grupo de Cultura en los exámenes de 1954 otros VEINTISIETE alumnos.
 Se envían informes detallados a cuantos los soliciten.
 Para informes verbales, de 6 a 8'30 de la tarde. FERRAZ, 88-1.—MADRID—Teléfonos 235304 y 246929.

AVISO
 El diario LA VOZ DE ALBACETE, se vende en Madrid en el Kiosco Pasapoga, Av. de José Antonio, n.º 39. A quien en este Kiosco compre el citado diario se le hace un descuento del 10 por 100 en la compra de sus revistas o novelas.

AYNA

Crónica de nuestras fiestas patronales

El eco festivo de las campañas, que sigue resonando en las hondonadas de nuestro fantástico valle, recuerda a todos los aynegos la reciente celebración del solemnisimo Novenario en honor de nuestra Patrona, la Sma. Virgen de lo Alto.

Tuvo lugar en los días 30 de agosto al 7 de septiembre y, celebrado este año por primera vez, la experiencia ha resultado muy satisfactoria.

El camerin de la Virgen quedó totalmente renovado con un maravilloso fondo de estrellas y nubes, realizado por extraordinaria iluminación indirecta.

En su actuación durante el Novenario ha logrado uno de sus mejores éxitos la orquesta local y el coro femenino del Apostolado de la Oración. Bajo la magistral dirección de don David García ofreció un selecto programa, en el que destacó el estreno del himno a nuestra Patrona.

Nuestro párroco, don José Miguel Vecina, que predicó todas las noches, desarrolló el siguiente temario: Meditación, Reparación, El sacrificio de la Cruz y María, La Madre de Dios, La Madre de los hombres, La Dispensadora de todas las gracias, Refugio de los pecadores, La Virgen de lo Alto, nuestra Patrona, Nuestra renovación interior, El mejor homenaje a la Santísima Virgen de lo Alto.

El día ocho, en medio de una imponente manifestación de ferviente amor a la Virgen, terminaron las fiestas patronales.

A las diez de la mañana tuvo lugar la tradicional procesión con la Patrona por las principales calles de la población; asistió con sumo orden y devoción todo el pueblo.

A su regreso ofició la Misa solemne nuestro párroco, ayudado por don Joaquín Palacios y don Santos Arenas. Este último, cura párroco de El Ballester, ocupó la sagrada cátedra y, en medio de un silencio tanto más impresionante cuanto más concurrida estaba la iglesia, cantó las glorias de nuestra Patrona y de nuestro pueblo con toda brillantez, elocuencia y emotividad; invitó a todos, pero particularmente a la juventud, a implantar por medio de su renovación espiritual y verdadera devoción a la Virgen la bandera del mundo mejor, que todos echamos de menos en la trágica hora actual.

Quedó constituida provisionalmente la Hermandad de Nuestra Patrona, siendo numerosos los inscritos en la misma y muchas también las comuniones registradas en las tres Misas que en este día se celebraron en nuestra parroquia.

A la salida de la iglesia en donde se habían colocado las más distinguidas señoras de la localidad, se efectuó la imposición de emblemas y cuestionario en favor de las necesidades parroquiales, en la que todos los fieles reiteraron una vez más la generosidad y esplendidez de su corazón y a aynego. A esto se unió también lo recaudado por las señoritas del Apostolado.

Parvulario ESTELA
Parque de los Mártires
19.—ALBACETE

Lea Vd.
La Voz de Abacete

da la Oración en la breve pero fructuosa postulación que últimamente llevaron a cabo.

Terminada la Misa, todas las autoridades y representaciones fueron espléndidamente obsequiadas en el salón de sesiones del Ilustre Ayuntamiento; la reunión transcurrió en un ambiente de agradable satisfacción.

CORRESPONSAL

Pida siempre
CHOLECK

El Instituto Laboral de Villarrobledo en marcha

Convocatoria de ingreso

El alcalde de Villarrobledo hace saber: Que desde esta fecha y por término de 15 días naturales, queda abierta la matrícula para ingreso en el Instituto Laboral de esta Ciudad.

Pueden solicitarlo cuantos tengan cumplidos o cumplan 10 años de edad dentro del corriente, mediante cumplimiento de los siguientes requisitos formales:

1.º Presentación de solicitud en el impreso que se le facilitará en las oficinas municipales de Villarrobledo pero que deberá llenar a mano, el propio interesado:

a) Certificación de nacimiento expedida por el Registro Civil correspondiente, legalizada y legitimada en caso de haber nacido fuera de la jurisdicción de la Audiencia Territorial de Albacete a que pertenece Villarrobledo.

b) Certificado de vacunación, revacunación obligatorias y de no padecer enfermedad infectocontagiosa, librada por el señor Inspector municipal de Sanidad.

2.º Realizar, cuando se le indique o anuncie, ante un Tribunal, dos ejercicios; uno escrito y otro oral sobre materias de enseñanza primaria.

De este examen están exceptuados quienes acrediten, con certificado autorizado por maestro de enseñanza primaria con el visto bueno del señor inspector jefe de la provincia, haber cursado los cuatro periodos de graduación escolar previstos por el artículo 18 de la ley de enseñanza primaria, y los que justifiquen tener aprobado el ingreso en el Bachillerato elemental o preuniversitario.

c) Dos fotografías recientes, tamaño carnet.

d) Cinco pesetas en papel de pagos al Estado, 3'50 pesetas en metálico; una peseta, en metálico también, con destino a la tarjeta de identidad escolar; y dos timbres móviles de 0'25 pesetas. En total diez pesetas.

Villarrobledo a 9 de septiembre de 1954.

JUAN BAUTISTA SOLANA

Desayune con
CHOLECK

VOZ SINDICAL

La Obra Sindical "Previsión Social"

Su labor y su red de corresponsales

La gestión que desarrolla la Obra Sindical de Previsión Social es diversa y variada. Consiste principalmente en cumplimentar en todos los pueblos españoles mediante su red de corresponsales, de la que hablaremos más adelante, las prestaciones de los Seguros Sociales la tramitación de los expedientes relativos al reconocimiento y derecho de los campesinos por conducto de las Corresponsalías y además en estrecha colaboración con los Consejos Provinciales del I. N. P. se ha de purado el Censo de Subsidios de Vejez —productores autónomos—, a fin de atemperar la inclusión en el mismo de los beneficiarios con las disposiciones que limitan el subsidio a 2.500 pesetas. También es interesante destacar la labor que viene realizando la Obra Sindical de Previsión Social, respecto al Censo Laboral concretamente por la dificultad y el esfuerzo que representa. Las Hermandades de Labradores y Ganaderos, han cooperado en esta tarea para continuar la formación del Censo Laboral que se inició el pasado año y que registra cifras, en la actualidad, que por sí solas ponen de manifiesto la importancia social, económica y asistencial de esta empresa. A modo de ejemplo, diremos, que se han formalizado 1.362.54 modelos; se han tramitado 993.501 hojas de cotización.

La red de corresponsales

La labor desarrollada por la Obra Sindical de Previsión Social, se ha realizado en el ámbito nacional, a través de las Hermandades de Labradores y Ganaderos y por medio de sus corresponsales locales de Previsión Social, dependientes de la Obra. La red de corresponsales, la componen, 8.650 camaradas; de los cuales 910 son profesores mercantiles; 310 obreros; 2.975 agricultores; 803 maestros nacionales; 1.194 empleados de Correos, Ayuntamiento, etc.; 161 sacerdotes; 32 mé-

dicos y farmacéuticos; 41 abogados y procuradores; 713 empleados sindicales; 300 industriales; 341 comerciantes y el resto de varias profesiones.

Para terminar queremos decir, que la presencia de la Organización Sindical en la vanguardia de la Previsión Social Obligatoria, ha sido constante. Representada por las Mutualidades y Monopios Laborales, mediante los vocales natos de la Obra Sindical de Previsión, los cuales han desarrollado una labor en extremo interesante, en orden a los acuerdos y resoluciones de aquellos organismos, respecto a prestaciones, inversiones, prescripciones extrarreglamentarias y en la concesión de créditos a los trabajadores de consumo y producción. La Obra Sindical de Previsión Social, en todo momento se mantiene fiel a los supremos intereses de los afiliados a los Sindicatos españoles.

Artículos fotográficos
BELDA

La cabeza vacía

Esa sensación de vacío que experimentamos cuando la memoria no acude a nuestras llamadas o las ideas se disipan sin poderlas fijar, es síntoma claro de desgaste cerebral.

La sensación de cabeza vacía es algo más que un símbolo, es el indicio de la falta de elementos que hacen al cerebro activo, ágil y, en definitiva, útil: ácido glutámico, fósforo y vitamina B, componentes de

FOSGLUTÉN
RECONSTITUYENTE CEREBRAL

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Pruebas de Suficiencia Convocatoria de septiembre

ENSEÑANZA OFICIAL

Día 20.—A las nueve de la mañana: todos los cursos

ENSEÑANZA LIBRE

Día 22, a las nueve de la mañana: Ingreso.

Día 23, a las nueve de la mañana: Primer año, pendientes de la convocatoria de junio.

Día 25, a las nueve de la mañana: Primero y segundo cursos de la convocatoria de septiembre.

Día 27, a las nueve de la mañana: Segundo año, pendientes de la convocatoria de junio y tercer año de la de septiembre.

Día 28, a las nueve de la mañana: Tercer año, pendientes de la convocatoria de junio y Fisiología e Higiene.

Día 29, a las nueve de la mañana: Quinto año.

Día 30, a las nueve de la mañana: Colegios autorizados.

Los alumnos de Ingreso deberán acudir al examen provistos de pluma y tintero y la totalidad de los alumnos del libro de calificación escolar, forrado en papel blanco y figurando en su portada, escritos, con toda claridad: el nombre, apellidos, curso y número de matrícula del titular.

Las alumnas vendrán provistas de los útiles necesarios para verificar las pruebas correspondientes a las enseñanzas del hogar.

Lo que se hace público con la debida antelación.

EXAMEN DE GRADO ELEMENTAL

Se pone en conocimiento de los interesados que del 15 al 21 de los corrientes, ambos inclusive, podrán formalizar en las oficinas de este centro, de 10 a 12 de la mañana, la matrícula de referencia.

Los alumnos que no obtuvieron la suficiencia en la convocatoria de junio deben repetir la inscripción correspondiente.

Las más bellas labores: las mejores recetas de cocina: todo lo imprescindible para el ama de casa: «ESCUELA HOGAR» álbum trimestral editado por la Sección Femenina.

Las exportaciones textiles en julio

Se aproximaron al medio millón de dólares

MADRID, 16. — Durante el mes de julio último las exportaciones de artículos textiles alcanzaron un total de 493.482 dólares, figurando como principales clientes, Suiza, con 105.000 dólares, Irán, con 61.000, Africa del Sur, con 57.000, Nigeria, con 53.000 y Libano, con 51.000. —Cifra.

AMORES EN LA CIUDAD



Mi agencia informativa privada me trae la noticia de que un reducido número —me nos mal— de existencialistas locales anda por esas calles buscando una caverna adecuada para sus reuniones y exhibiciones. ¡Con lo bien que se está en la escuela primaria!

Todo es respetable en este mundo, hasta los existencialistas, con tal de que se hallen al corriente con el señor Figaro y no llamen mucho la atención, pues sabido es que en la ciudad no acaba de perderse un garbanzo cuando ya lo ha encontrado alguien. Lo imperdonable es que estos improvisados discípulos de Sartre, a quien no han leído (se guardarán muy bien de pasar del Seijas), van abandonando a sus novias en pos de una «posse» que ojalá les saiga a la medida de sus deseos.

Las pobres novias así residenciadas se habrán llevado un gran desengaño. Sin afeitarse y sin pelarse, resultaba el mozo agradable y hasta tenían dulzuras para él. Algunas decían ya: «Anda, gorrinico mío, dime una cosa bonita». ¡Si muchos supieran lo agradecidas que son las novias cuando están seguras de que se las quiere de verdad! Ya se arrepentirán.

A todo hay quien gane. Otros más cañes, para sacudir se elegantemente el noviazgo, arman cualquier escándalo de esos que abochornan hasta al último pariente. Unas veces lo consiguen y otras no. La cuestión es sembrar la inquietud en el pecho de la muchacha. Falta de vista, por que luego a luego los posos salen a la superficie y no sabemos dónde están mejor.

Que cada cual haga lo que quiera: se rasure o no; se esquile o trate de pasar por Robinson. Pero cuidado con las novias, que son lo más excelso, lo más maravilloso y lo más perfumado que Dios puede deparar a un hombre.

F. DEL CAMPO AGUILAR.

LONDRES A LA VISTA

¿Continúa la Princesa Margarita amando a Peter Townsend?

LONDRES.—Por encima de los graves problemas interiores y exteriores que hoy preocupan al Gobierno y a los londinenses, de vez en cuando, con más frecuencia sin duda de lo que «altas esferas» desearan, un tema muy sugestivo, con algo de novela rosa o de opereta «fin de siglo», aflora a las conversaciones: los amores de la Princesa Margarita.

Como es sabido el supuesto novio de la gentil princesa es «por ahora» Colin Tennat, hijo de magnate de la industria de los productos químicos británicos Lord Glenconner.

Mucho es lo que se ha dicho y se ha escrito sobre este noviazgo y por ahora todo pertenece a la órbita de la conjetura. Sin embargo... todo el mundo se ha dado cuenta de que la Princesa Margarita ha cambiado radicalmente su método de vida. Ahora se rodea de cierto misterio y ha dejado de vérsela en los Clubs de noche donde tenía mesa reservada durante todo el año y en los que permanecía bailando hasta altas horas de la madrugada.

Colin Tennat y Margarita se conocieron hace más de cinco años y frecuentemente se les ha visto salir juntos. Parece que Colin va a jugar un papel bien fundado después de los «dilemas» sucesivos de Margarita con el Marqués de Blandford el financiero Betty Wallace, «Nicky», de Yugoestavia, el Conde de Dalkeith y el famoso Peter Townsend, por

citárselo a los más famosos.

Margarita, que es de un natural vivo y muy espontánea en sus declaraciones, ha dicho en más de una ocasión que de no haber sido princesa hubiera vacilado en elegir como profesión la de actriz o la de maniquí de modas.

Colin Tennat es un muchacho serio, juicioso. Fisiológicamente no es gran cosa, posee un comienzo de calvicie como la de Felipe de Edimburgo y su aspecto es un poco envarado, pero de gran dignidad.

Por lo tanto, con este galán, muy a tono con lo que acepta el puritanismo británico, no es de extrañar que Margarita haya cambiado su conducta.

Cualesquiera que sean los íntimos sentimientos de la Princesa, lo evidente es que ahora prefiere la soledad al abrigo de miradas indiscretas.

Acaba de comprar un «Rolls Royce» suntuoso. Es un coche con carrocería cerrada y de línea anticuada. La princesa ha insistido que el interior del coche esté bien guardado por un juego de cortinas accionadas por un botón eléctrico que le puedan proteger en cualquier momento de los ojos curiosos de la gente. Hace poco tiempo Margarita hubiera optado por otro tipo de coche menos solemne y más audaz.

Durante sus recientes vacaciones en el pequeño bur-

El verano de cada uno

Por César GONZALEZ RUANO

No conozco, socialmente hablando, concepto más convencional que el de verano. El calendario importa poco y no importan más, con frecuencia las razones que parecían evidentes y que marcó el termómetro en las grandes ciudades y los lugares de verano. El verano no es una estación objetiva, sino una circunstancia subjetiva, personal e intransferible.

Todo fenómeno de voluntad, de extraño amor propio, funciona en la criatura humana en este sentido. El que estando veraneando, en el campo o en la playa, tiene que regresar a sus tareas ciudadanas cuando aun no ha terminado el mes de agosto, se niega a reconocer que en la ciudad hace un calor insoportable. Es como un sentimiento de ridículo, como una sorda irritación de haber cometido una primada o de parecer a los ojos de los demás como un pobre diablo. Cada día que el calor aprieta el salearado a la calle con ademán de desafío, como di-

ciendo que si hace calor a él le importa un pimiento e incluso que nadie tiene por qué comentar.

A quién le ha cogido, como este año ocurrió en tantos lugares del Norte de España, una horrenda temporada de lluvias que no le permitió ni poner el pie en la playa, también convierte eso poco penoso que en un punto de honor. Aguantando mecha allí, ocultándose a sí mismo su cara feroce y regresa aquí diciendo que no ha sido por tanto, temeroso también de un ridículo mortificante, que sólo existe en su imaginación: el de que haya costado el dinero aburrirse concienzudamente y coger torticolis a fuerzas de observar el cielo contrario y terco y querer aprovechar, en beneficios de la piel morena, un rayito de sol.

La vida de verano, si así se quiere se hace en donde de menos se preste y la de invierno cuando a uno le viene en gana. No hay ninguna pragmática que impida poner las fundas o las alfombras a gusto del consumidor. El verano se lo hace cada cual a la medida de sus posibilidades y es condición humana no reconocer, así como así, los factores externos que se comprenden que éstos no pueden variar.

Hasta algo tan exigente como la moda femenina no

es asunto sujeto a las reglas inflexiblemente objetivas. Regalada a una mujer una capa de visión en pleno mes de agosto y ya veréis cómo encuentra alguna noche suficientemente fresca para estrenarla y que en octubre le coja un día frío a la bella recién nacida, bien tostada por los soles del mar, a ver si renuncia a mostrarse a sus amistades con un traje liviano y que deje la espalda y los hombros desnudos.

Cada año que pasa con prendemos mejor que el concepto del calor y del frío en esto del veraneo es más convencional y caprichoso cada día y que el verano empieza y acaba cuando lo iniciamos y cuando nosotros lo damos por terminado.

La industria alemana interviene en Irán

Para el desarrollo de las líneas de comunicaciones

BONN (ALEMANIA), 16.— La industria alemana se prepara para intervenir en gran escala y el desarrollo de las líneas de comunicaciones en Irán. El ministro de Comunicaciones de la República Federal, ha manifestado que el director general de Correos y Telégrafos, A. Barzantegui, está llevando a cabo conversaciones en este sentido con los principales industriales alemanes.—Efe.

Una delegación del Parlamento británico irá a Moscú

LONDRES, 16.—El Foreign Office ha anunciado que una delegación oficial del Parlamento británico visitará Moscú del 30 de este mes al 16 de octubre.

Entre otros miembros conservadores figuran el duque de Wellington y miss Edith Pitt-Effe.

Programa de Feria

ESTA NOCHE

A las once y media, castillo extraordinario de fuegos artificiales, que será disparado en la Plaza del Caudillo.

Mañana

Gran Verbena de la Radio, a las once y media de la noche, en el interior del edificio de la Feria, dándose por clausurada la Feria.

Mañana, la inolvidable y deliciosa

Gran Verbena de la Radio

La más extraordinaria organización de Radio Alhambra



Los más originales concursos: Baile de los farolillos.—De la media naranja.— Del equilibrio y de la ruleta musical. Actuación del campeón de España de acordeón JOAQUIN GOMAR y de los aplaudidos artistas MARY ALARCON e IGNACIO SELVA.

Concurso del mantón de Manila y Elección de la reina de la Radio 1954

La fiesta cumbre de la Feria Gran Verbena de la Radio

Mañana, a las 11'30 de la noche en el interior del edificio de la Feria

LAVE CON "SAQUITO" ¡ALGO NUEVO! SIMPLEMENTE DEJANDO SU ROPA EN REMOJO. SE LAVA SOLA

ES UN PRODUCTO DE JABONERIAS PERSAN DE SEVILLA A